



**Salgótarján Megyei Jogú Város  
Polgármestere**

---

Szám: 30328-1/2023

**Javaslat**

**TOP\_Plusz-6.2.1-23 pályázati felhívás vonatkozásában „Somoskő turisztikai fejlesztése”  
című pályázat benyújtására**

**Tisztelt Közgyűlés!**

Salgótarján részére a TOP Plusz 2021-2027 EU-s költségvetési időszakban 11,156 Mrd forint keretösszeg áll rendelkezésére projektek megvalósítására. A TOP Plusz Fenntartható városfejlesztési eszköz alapja az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2021/1058 számú, az Európai Regionális Fejlesztési Alapról és a Kohéziós Alapról szóló rendeletének 11. cikke. Ennek értelmében a Fenntartható városfejlesztés keretében tervező városoknak Fenntartható Városfejlesztési Stratégiát (FVS) és TOP Plusz Városfejlesztési Programtervet (TVP) kellett készíteniük. Az Önkormányzat mindkét fejlesztési dokumentumát elkészítette és az Irányító Hatóságnak benyújtotta. Az FVS-t és a TVP-t a Közgyűlés 2022. október 27-i ülésén tárgyalta és fogadta el.

A Fenntartható Városfejlesztés keretében tervező városok számára időközben meghirdetésre került a TOP\_Plusz-6.2.1-23 Fenntartható versenyképes városfejlesztés felhívás, melyre helyi és térségi turisztikai fejlesztésekre vonatkozó pályázatok nyújthatók be.

A város számára ezen felhívásra nettó 950.000.000 forint keretösszeg áll rendelkezésre. A TVP-ben nevesítésre került projektek közül jelen előterjesztésben egy támogatási kérelem beadására teszek javaslatot annak érdekében, hogy a projektre vonatkozó támogatói döntés mielőbb megszülessen.

A projektekhez szükséges forrás a TOP\_Plusz 6.2.1. prioritás keretén belül Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata számára a már ismertetett keretösszegig rendelkezésre áll.

A projektelőkészítési tervezés során az alábbi koncepció került megfogalmazásra:

A fejlesztés a somoskői vár alatt elterülő történeti emlékparkot és a hozzá kapcsolódó zúzottköves parkolót, a parkban található Petőfi-kunyhót, valamint a településrész központjában álló egykori kultúrház épületét érinti. Mindkét tervezési helyszín esetében fontos szempont az egységes megjelenés alapján történő megújítás, funkcióbővítés, mely javítja a turistafogadás feltételeit.

---

3100 Salgótarján, Múzeum tér 1.

Tel./Fax: (32) 312-250, e-mail: [polgarmester@salgotarjan.hu](mailto:polgarmester@salgotarjan.hu)



## **Vár környéki területek**

*Vár alatti park (Hrsz.: 16429, 16433, 16447/1):*

Az emlékpark jelleg fokozása mellett a közlekedési útvonalak rendezésre kerülnek, megtörténik a lépcsők felújítása, megújul a kis szabadtéri színpad és a régi pince. A területen kialakításra kerül a vár és a park jellegéhez illő játszótér. Megújításra kerül a pihenőtér és a nyársalóterület. A régi tájékoztató táblák és szemetesek helyett egységes új utcabútorok kerülnek ki, ezekhez illő padokkal, új ülőfelületekkel. Megújul a terület növényzete, illetve a területre érkezőket informatív táblák és interaktív játékok várják majd.

*Parkoló (Hrsz.: 16423/2, 16427/1, 16428):*

A parkoló új zúzott köves burkolatot kap. Rendezve lesz a mérete és kiterjedése új korlátokkal. A parkolóhoz vezető út felső szakasza felújításra kerül, az aszfalttal nem burkolt felületek burkolásra kerülnek. A várhoz való feljutást segítve új lépcső kerül kialakításra.

*Petőfi kunyhó (Hrsz.:16430):*

A jelenleg már nagyon rossz állapotban lévő kunyhó teljes felújításra kerül. A tető és a homlokzatok mellett a nyílászárók is megújításra kerülnek úgy, hogy a jelenlegi régies jellegét az épület megőrzi. A belső kiállítás teljesen felújításra kerül, mely vandálbiztos lesz.

## **Régi kultúrház (Hrsz.: 16093)**

Alapvetően a régi épület megújítása és megőrzése volt a legfőbb cél. A kultúrház felújítása tervezetten három funkció kiszolgálására irányulna. A felső szinten egy, a bazalt témakörét körbejáró, XXI. századi interaktív kiállítás kerül kialakításra, mely a terület földtani, biológiai, a vár és a településrész történelmi nevezetességeit járja körbe, külön kihangsúlyozva a bazaltbányászatot. Ez bemutatja a településrész értékeit, mindezt egy nívós, különleges hangulatú interaktív bemutatótérben.

Az alsó szinten egy nyilvános mosdó kerül kialakításra, mely a nyitvatartási időn túl is használható lesz. A tervek szerint a palóc gasztronómia bemutatására egy kisebb konyha kerül kiépítésre, illetve ideiglenes kiállításokra alkalmas tér kerül még kialakításra.

A projekt tervezett összköltsége: nettó 600.000.000 forint.

A támogatás mértéke az összes elszámolható költség 100%-a.

## **Tisztelt Közgyűlés!**

Fentiek alapján kérem az előterjesztés megtárgyalását és az alábbi határozati javaslat elfogadását.

### **Határozati javaslat**

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése jóváhagyja a TOP\_Plusz-6.2.1-23 Fenntartható versenyképes városfejlesztés pályázati felhívás alapján, a TOP Plusz Városfejlesztési Programtervben meghatározottak szerint a *Somoskő turisztikai fejlesztése* című támogatási kérelem benyújtását és felhatalmazza a polgármestert a megvalósítás során szükséges jognyilatkozatok megtételére.

Projekt becsült nettó költsége: 600 000 000 Ft

Igényelt nettó támogatás: 600 000 000 Ft

Önerő: 0 Ft

Határidő: 2023.11.30.

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

Salgótarján, 2023. október 10.

